
A hajítási pályák burkológörbéjének függvénye:

y = F −
1

4F
x2, ahol F =

c2

2g
,

(lásd a burkológörbékr®l szóló, a de
emberi számban közölt 
ikket). A burkológörbénél messzebb nem kerülhet az

elhajított tárgy. A lejt® egyenesének függvénye: y = x tg ϕ.

A két függvény metszéspontját kell megkeresnünk. Az egyenletrendszert megoldjuk, a metszéspont x0 koordinátája:
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.

A burkológörbét adott pontban érint® hajítási pálya kilövési szögének tangense (az idézett 
ikk szerint)
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A negatív el®jel a fels®, a pozitív az alsó metszéspontra vonatkozik. A képletet átalakítjuk (a negatív el®jelet használva):
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Vagyis α = 45◦ +
ϕ

2
= ϕ +

90◦ − ϕ

2
. Ez azt jelenti, hogy a maximális hajítási távolság szöge a függ®leges egyenes

és a lejt® szögének felez®je. Ugyanígy van ez a lefelé történ® hajításnál is. A vízszintes sík esetében érvényes 45◦-os

eredmény mint spe
iális eset adódik.
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Megjegyzések: Nem szükséges, hogy a hajítás síkja a lejt®re mer®leges sík legyen. Minden függ®leges síkban

ugyanez az eredmény; azonban ekkor ϕ szög a lejt® síkja és a hajítási pálya síkja által adott metszésvonalnak a

vízszintessel alkotott szögét jelenti. Továbbá meg lehet mutatni, hogy a lejt®re mer®leges síkban kapott, legnagyobb

hajítási távolságokhoz tartozó parabolák 
sú
spontjait összekötve olyan egyenest kapunk, amely a függ®leges egyenest

minden esetben az elhajítási pont felett F/2 magasságban metszi és hajlásszögének tangense tg ϕ/2.
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